

Информация о работе школьной службы медиации

МКОУ «Колодезянская СОШ»

Школьная служба медиации МКОУ «Колодезянская СОШ» создана в сентябре 2014 года, на основании действующего законодательства, Положения о школьной службе медиации. На сегодняшний день она состоит из пяти взрослых (школьный медиатор, социальный педагог, педагог-логопед, учитель культуры общения, учитель начальных классов) и 5 школьников – волонтеров (учащихся 10, 11 класса), от родительской общественности – 2 человека.

С целью организации деятельности школьной службы примирения были изучены методические рекомендации "Организация деятельности служб примирения в образовательном учреждении".

Силами преподавателей нашей школы был создан стенд «Школьная служба медиации», на котором размещена вся необходимая информация по работе службы медиации.

Заседания школьной службы примирения проходят по мере поступления обращений от спорящих сторон. Выход на классные часы 1 раз в четверть. В ходе работы начал складываться опыт и понимание для чего служба нужна.

Целью деятельности ШСП является содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных и криминальных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия. Деятельность ШСП **строится на следующих принципах:** добровольность, конфиденциальность, нейтральность. Информацию о случаях конфликтных ситуаций ШСП получает от учащихся и педагогов. Служба медиации самостоятельно определяет сроки и этапы проведения программы в каждом отдельном случае. Служба имеет право пользоваться услугами социального педагога и представителем родительской общественности. Администрация МКОУ «Колодезянская СОШ» содействует школьной службе медиации в организации взаимодействия с социальными службами и другими организациями.

Координатор ШСП (прошел обучение в Центре инноваций и примирительных процедур на базе ВГУ), **организует** деятельность службы, проводит работу с педагогическим коллективом, родителями, привлекает учащихся; в сложных случаях проводит восстановительные программы; сопровождает учащихся в разрешении конфликтных ситуаций, проводит общий анализ деятельности; организует и проводит поддерживающие мероприятия для участников ШСП.

Координатор ШСП проводит тренинги и занятия с обучающимися, так же обсуждаются школьные конфликтные случаи, пути их разрешения.

Школьная служба медиации взаимодействует с Центром психолого-педагогической поддержки и развития детей, с органами и организациями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, опеки и попечительства, дополнительного образования, КДН и ЗП.

Классные часы: «Что такое восстановительные технологии?», фильм «Школьная служба медиации», презентация «Служба школьной медиации», «Разрешение конфликтных ситуаций в школе», презентация «Школьные службы примирения», знакомство с программой «Группы равных», восстановительная программа «Круг», просмотр фильма по школьным службам примирения, знакомство с сайтом общественного центра

«Судебно-правовая реформа», « Конфликты: победа и (или) поражение?», «Давайте жить дружно!», «Пороки и добродетель», «Друг. Дружба».

Родительские собрания: «Законодательство для родителей о воспитании детей» (беседа), «Право ребёнка на защиту от всех форм жестокого обращения» (лекция), «Наши дети нуждаются в защите» (молния каждому родителю), «Права и обязанности детей и родителей в детско-родительских взаимоотношениях в семье», «Если в семье конфликт», «Профилактика жестокого обращения с детьми».

Беседы с обучающимися: «Права ребёнка», «Права и обязанности подростков», «Поведение в общественных местах», «Я- волонтер», «Общественные дела – путь к взаимопониманию», «Чтобы радость людям дарить, нужно добрым и вежливым быть!».

Анкетирование среди учащихся с целью выявления случаев жестокого обращения.

1. Анкетирование по выявлению фактов жестокого обращения с детьми.
2. Самочувствие учащихся в коллективе.
3. Свойство и состояние личности.
4. Анкета для родителей по проблеме насилия среди учащихся